



乙未年十二月廿六  
2016年2月4日  
星期四

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 香山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

电子版:www.zjgrb.com  
电子信箱:zjgrw@163.com  
国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第10272号  
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310013

## 春节,工会助你回家团圆

杭州市总工会免费送5000位外来务工人员返乡过年



▲工会干部向每一位返乡员工送上由杭州市总工会、杭州联合银行赠送的一袋装有食品、新春红包等年货的大礼包。

◀员工们在临上车前合影留念并欢呼:我们要回家过年了!杭州,我们爱你!过完年马上回来上班!

本报讯 记者周金友 通讯员罗昱、洪芳摄影报道 2月2日夜11时过后,寒风凛冽,杭城气温已经降至零下,而铁路杭州城站候车大厅,依然温暖如春。当晚,160多位由杭州市总工会、杭州联合银行帮助免费返乡的外来务工人员,兴奋地登上了开往贵阳方向的临客列车,快乐回家,欢喜过年。

要回贵阳老家过年的张超说,每个月在工地上赚到的钱,除了日常开销,都拿去供小孩读书,存款很少。往年都是凌晨3点多就去排队,只为能买到一张便宜的站票。今年自己和老婆、儿子都拿到工会送的免费车票回家,能不激动吗?

要回湖南怀化老家过年的杨辉则说,这是我第一次得到回家过年的免费车票,非常、非常开心!我家有4人在杭州打工,回去一张车票要200元,4个人的车票钱加起来是一笔很重的负担。前几年就只能给家里寄些钱,到年三十再打个电话给爸妈,嘴上说好,心里流泪。今年爸妈听到这一喜讯,别提有多高兴了,在老家逢人就夸杭州工会好!哪个爸妈不盼着子女回家过年,哪

家子女不想着过年回家?!

截至昨晚,杭州市总工会已在杭外来务工人员提供免费火车票1157张,汽车散票1603张,可载客2250人的45辆包车,所有免费车票及包车乘坐凭证,通过各级基层工会全部发放到外来务工人员手中。一直到除夕,每天都会有铁路临客和公路大巴,把总计5000多位得到免费帮助的外来务工人员,送往安徽、江西、河南、湖北、贵州、四川等7省市的17个目的地。

另据统计,杭州市区两级工会今年共为外来务工人员平安返乡提供免费包车201辆,有2万余人获得两级工会提供的免费火车、汽车票。

据悉,自2012年起,杭州市总工会携手杭州联合银行,为外来务工人员的春节回家提供了一种更加温暖的选择——由他们主办发起的“联合你我,快乐回家”杭州市外来务工人员平安返乡活动,已经帮助了21000余名经济困难的外来务工人员在春节前夕“免费”回家。

## 温州各级工会开展平安返乡活动

本报讯 记者吴晓静 通讯员林娴、余少鹏报道 隆冬透寒意,晴暖返乡途。一直以来,平安返乡活动都是温州市总工会“送温暖”的常规活动。记者了解到,今年,温州市已经组织发动全市各基层工会开展包车送员工活动,鼓励企业主包大巴、包火车,解决职工“回家难”的问题。

与此同时,“回家路上”有奖微信互动活动也火热展开,通过微信征集,鼓励文明返乡。职工们可以畅所欲言,将随手记录春节期间返乡和返回温州途中的所见所闻、所思所想,以文字或影像的方式与更多的职工群众交流,让正能量在回家途中温情传递。

职工志愿者在您身边

今年是龙湾区总工会开展

的职工。

为进一步推动营造全社会关爱外来务工人员的良好氛围,为职工特别是外来务工人员送上贴心、实打实的工会服务,增广广大外来务工者对洞头的归属感,洞头区总工会自1月上旬开始启动外来务工者平安返乡活动,通过企业申报,工会核查的方式进行确认,为全区106位优秀及困难外来务工人员提供了免费车票。这些外来务工者大多来自四川、重庆、湖北等中西部地区,他们可以自行购买也可由所在工会统一购买往返的车票,春节后返回洞头时,持车票根即可到区总工会全额报销。

洞头区总工会工作人员表示,这让外来务工人员在寒冷的冬季里切实感受到来自工会的温暖,同时也是帮助企业留住人才的有力举措。

### 优秀务工人员车票工会报销

“春节回家的往返车票工会给报销,一定记得留好票根!”近日,洞头区总工会联合区委宣传部等部门举办送文化、送政策、送温暖、送平安、送服务、送吉祥“春福六送文化礼堂”活动,再次

将这一消息传递给辖区各企业

本报讯 通讯员周功文 见习记者何悦报道 近日,浙江盛发纺织印染有限公司52名外来员工乘上专车,在长兴县总工会、镇工会和公司党政工会领导的欢送下踏上了返乡的旅途。

在员工踏上专车前,长兴县总工会领导将准备好的干粮和书籍一一送到他们手中。据了解,今年长兴县总工会将征订的5000册

报

刊报赠送给5000多名返乡员工,丰富他们的旅途文化生活。

今年初,县总工会早早启动了外来务工人员返乡工作,为使员工顺利回家,工会与相关企业一起联系包车事宜,并要求车辆租赁公司做好车况大检查和驾驶员的安全驾驶、文明开车教育工作。随着春节临近,长兴天能电池集团有限公司、湖州凯恩涂层有限公司等企业的返乡专车将陆



## 长兴包专车送外来工返乡过年

本报讯 通讯员周功文 见习记者何悦报道 近日,浙江盛发纺织印染有限公司52名外来员工乘上专车,在长兴县总工会、镇工会和公司党政工会领导的欢送下踏上了返乡的旅途。

在员工踏上专车前,长兴县总工会领导将准备好的干粮和书籍一一送到他们手中。据了解,今年长兴县总工会将征订的5000册

报刊赠送给5000多名返乡员工,丰富他们的旅途文化生活。

今年初,县总工会早早启动了外来务工人员返乡工作,为使员工顺利回家,工会与相关企业一起联系包车事宜,并要求车辆租赁公司做好车况大检查和驾驶员的安全驾驶、文明开车教育工作。随着春节临近,长兴天能电池集团有限公司、湖州凯恩涂层有限公司等企业的返乡专车将陆

### 构筑五色等级预警“防火墙”

## 慈溪匡堰对欠薪零容忍

本报讯 通讯员黄云鹏 记者王海霞报道 日前,慈溪匡堰镇工业区正翔服装厂的21名外地职工,在镇二级工会和镇劳动保障所的共同努力下,拿到了被企业拖欠的12.2万元工资,高兴地踏上了返乡过年的旅程。

据悉,至春节前,该镇已及时化解12起小微企业欠薪苗头,保障了530多名职工足额拿到工资。连续8年实现全镇职工工资百分百清欠目标,有效维护了职工权益,促进了社会和谐稳定。

2015年,该镇通过动态监管网

络信息综合分析,对55家不按时发

放职工工资、拖欠税金的小微企业亮起了“黄灯”,对19家有欠薪苗头的小微企业亮起了“红灯”,并实行分级分类动态跟踪监管,镇级重点监管亮“红灯”企业,村级主要监管亮“黄灯”企业,同时,充分发挥监管网格和监管队伍作用,镇劳动保障监察中队经常性开展企业劳动用工监督检查,各村劳动关系协调员不定期对企业进行检查指导,及时化解潜在的问题,及早把欠薪隐患消除在萌芽状态。

目前,该镇建立了企业欠薪风

险等级五色预警机制,制订了企业欠薪风险等级0~IV级参数,每月把企业劳动用工、银行信用、缴纳税金、水电费管理、房租收费等来自各方面的信息进行综合分析,采用红、黄、橙、蓝、绿“五色”进行显示,形成了一套信息全面、渠道畅通、数据准确、队伍稳定的预防企业欠薪监管网格与监督网络体系。同时,开通了企业欠薪投诉举报电话,并对预警图显示的黄色、红色企业实行动态跟踪监督,落实有针对性的工作措施,预防企业欠薪发生。

(下转第4版)

## 杭州乔司严处欠薪玩失联老板

当地已为3000多位工人追薪2594万

本报讯 记者孟万成 通讯员范建荣、黄晟扬报道 “要不是你们帮忙,我们的工资估计要泡汤了!”日前,在杭州市余杭区乔司街道劳动监察中队,40名外来务工人员拿着工资感谢地说。

这40名员工原来在乔司街道方桥村的宫廷韵色服装加工厂打工。2015年11月至12月,他们没有拿到工资。该加工厂的两位负责人拖欠工资30余万元,其中向定夏

款潜逃。针对老板逃逸、恶意欠薪的案件,乔司街道采取联动处置机制。方桥村的悦坤服装加工厂老板陈水军、赵乐燕欠薪逃逸后,拖欠50名员工3个月的工资共13万元。鉴于该案情节严重,街道劳动监察中队将案件移交区劳动监察大队要求依法处置。在经过

法律程序确认该厂负责人为恶意欠薪逃逸后,区劳动监察大队将该案移送公安机关。经过公安部门精心布控,该厂老板赵乐燕被缴拿归案。随后,另一老板陈水军主动前来中队处理欠薪问题并筹集款项,最终将员工工资全额付清。

88851111  
沟通热线

去年9月份,34岁的湖北人胡某在乔司和睦桥村租下一套厂房,招聘数十名员工后,开起一家女装加工厂。今年1月4日,就在员工们期待拿到最后一笔工资回家过年时,老板胡某“消失”了。

(下转第4版)



## 大红灯笼挂起来



## 丽水2000位外来工坐免费大巴返乡

“平安返乡”活动,为他们送上新春祝福。

市总工会发动企业工会,为市本级近千名外来务工人员包了19辆发往河南、山东等地的大巴,向他们发放了食品,同时

赠阅刊登有“医疗互助”“工会会员大病救助”“鹊桥交友”等品牌项目及重点劳动法律法规等内容的《半月选读》《特别文摘》等

杂志。

据统计,本次活动共慰问外

来务工者1000余人次,赠阅刊

杂志5000余册,涉及金额3万余

元,补助企业包车车贴3.5万元。

## 德清“美生”连续12年包车送员工返乡

三四周时间,后天我就能到家跟孩子团聚了。”

谢朝焕的姐姐谢朝云在县里另一家公司打工,这次享受“美生橱柜”员工家属的待遇,高兴地与妹妹一同坐车返乡过年。谢朝云笑眯眯地说:“公司能让员工家属随车同行返乡,这个做法真是很暖心。”

美生橱柜公司工会主席李昌

告诉记者,自2005年以来,“美生橱柜”就每年坚持包车接送员工及家属。今年出发的返乡大巴将开往云南广南、文山、砚山、麻栗坡等地,最远的里程达到了2700多公里。除了包车外,还提前为公司里100多名返乡员工团购汽车票、火车票甚至飞机票。

“春节过后,仍会安排车辆将员工接回公司上班。”李昌泉说。

这是德清县总工会开展“平安返乡,带爱回家”主题活动中的一一个缩影,临近春节的这几天,德清县各基层工会通过包车、贴车票等服务项目,让员工们平安回家,开心过年。据悉,全县基层工会共帮助员工购买车票1.8万张,包车120多辆,共计帮助3.8万名员工平安返乡。

昨日,台州市公安局路桥分局桐屿派出所民警带着猪肉、蔬菜等来到当地敬老院看望慰问老人,为老人送上新春祝福。民警同时还带了灯笼和春联,给老人们的集体居所增添节日气氛。

蒋友亲 摄

## 丽水职工疗休养新规

本报讯 通讯员章胡巍 见习记者张泽媛报道 近日,丽水市总工会、丽水市农办、丽水市财政局、丽水市旅游委员会、丽水市人力资源和社会保障局联合发布《关于鼓励职工市内疗休养促进乡村休闲旅游业发展的通知》,鼓励干部职工在市内开展疗休养活动,促进丽水市乡村休闲旅游业发展。

根据该通知,在本年度内,机关、事业单位、国有企业和非公有制企业,可以在2000元的疗休养总费用内,安排干部职工在市内多地多次疗休养,疗休养所占用的工作日时间不超过每人每年5天。并积极倡导安

排干部职工开展市内乡村休闲游为主要方式的疗休养,特别是到有经营资质的农家乐民宿疗休养。

另外,该通知提出要遵守疗休养工作纪律,坚决禁止虚开发票行为,一经查实,视情节轻重,将采取取消该农家乐民宿、酒店接待职工疗休养的资格,对该干部职工进行通报、暂停审批疗休养计划等惩罚措施。

据悉,该通知已经开始实施,职工今年就能享受这份疗休养“福利”了。